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Ιερατική Σύναξη στην Ιερά Μητρόπολη Ιερισσού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Την Τρίτη, 9η μηνός Σεπτεμβρίου 2025, στις 10: 30 το πρωί 
στον ιστορικό Μεγαλοπρεπή Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου 
Στεφάνου Αρναίας, κατόπιν προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Ιερισσού κ. Θεοκλήτου, συνεκλήθη η πρώτη για 
τη φετινή Εκκλησιαστική Περίοδο Ιερατική Σύναξη της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου.

Άπαντες οι Κληρικοί της προσήλθαν με μεγάλη χαρά στην Αρναία, την και Ιστορική 
Έδρα της Τοπικής Εκκλησίας για να επικοινωνήσουν τόσο με τον Επίσκοπό τους, 
όσο και μεταξύ τους, αναγνωρίζοντας ότι αυτές οι ευλογημένες ‘’κοινωνίες’’ 
συμβάλλουν ουσιαστικώτατα στην ενότητα του εφημεριακού Ιερού Κλήρου και 
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επιπλέον προσφέρουν ευλογημένο έδαφος και χώρο να σπαρεί ο Λόγος του Θεού 
και το θέλημά Του στις Ιερατικές καρδιές και δι’ αυτών σε ολόκληρο το τοπικό 
Γεώργιο.

Κεκλημένος ως ομιλητής της ημέρας ήταν ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φωκίδος και Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίων Αυγουστίνου 
Ιππώνος και Σεραφείμ του Σαρώφ Τρικόρφου Δωρίδος, Παν. Αρχιμ. π. Νεκτάριος 
Μουλατσιώτης. Το θέμα το οποίο εισηγήθηκε με καταπληκτική ενάργεια ο π. 
Νεκτάριος ήταν: «Ιερείς και τρόποι προσέγγισης των νέων», θέμα ευαίσθητο, 
συνοδευόμενο από υπευθυνότητα, κόπους αλλά και ευώδεις πνευματικούς καρπούς.
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Κατ’ αρχήν τελέσθηκε Αγιασμός για την ευλογία της νέας πνευματικής χρονιάς και 
κατόπιν ο Σεβασμιώτατος με ενθουσιώδη λόγια παρουσίασε τον ομιλητή και το 
έργο του, όχι μόνο στην Ιερά Μητρόπολη Φωκίδος, στην οποία διακονεί, αλλά και 
σε ολόκληρη την Ελληνική Επικράτεια.

Ο πολυέμπειρος εισηγητής έπλεξε την όλη εισήγησή του, και διεσάφισε τις 
προτάσεις του, σύμφωνα με τον ακολουθούντα σκελετό σκέψεως:

Διερωτήθη πόσοι νέοι έρχονται σήμερα στην Εκκλησία και πόσοι απ’ αυτούς ζουν 
πνευματικά;

Παρετήρησε ότι σκάνδαλα Κληρικών γκρεμίζουν δυστυχώς το έργο της Εκκλησίας 
αδιακρίτως.

Υπεγράμμισε ότι ο Ιερός Κλήρος έχει μεγάλη δυνατότητα να πλησιάσει τους νέους 
όταν λούζεται στο φως του Χριστού και όταν αποτελεί το αλάτι του κόσμου. Για 
παράδειγμα ανέφερε το πόσο επηρέασε την Ελληνική πραγματικότητα και τη 
Νεολαία ο Γέροντας άγιος Παΐσιος, γιατί εξέπεμπε φως, χωρίς να κάνει κήρυγμα, 
κατηχητικά και ομιλίες! Συμπέρασμα: Επειδή δεν είμαστε φως απομακρύνεται η 
Νεολαία από την Εκκλησία του Χριστού. Απαιτούνται λοιπόν προσεγγίσεις! Στο 
σημείο αυτό ο Γέροντας παρετήρησε ότι εμφανίζονται τρεις ομόκεντροι κύκλοι – 
μερίδες νέων στην Εκκλησία και ανάλογα με τη μετοχή σε αυτούς χρωματίζεται 
το πνευματικό επίπεδο της νεολαίας μας. Ήταν μάλιστα καυστικός στο σημείο 
αυτό.

Πρώτος κύκλος· μέριμνα της Εκκλησίας είναι να διακηρύξει στον κόσμο πως 
κέντρο των πάντων είναι ο Χριστός. Και πράγματι υπάρχουν νέοι που ζουν 
πνευματικά, εξομολογούνται και μετέχουν ουσιαστικά στα Μυστήρια της 



Εκκλησίας.

Δεύτερος ομόκεντρος κύκλος · είναι η μερίδα των νέων που φαίνεται να είναι 
μακριά από την Εκκλησία, αλλά έχουν κάτι μέσα τους που αποτελεί μια χαραμάδα 
στις ακτίνες του Θείου Ηλίου, του Χριστού μας! Προσοχή να μην τους χάσουμε, 
προσοχή να μην μείνουν άδειοι οι Ναοί μας! Μίλησε μάλιστα για ελλείψεις στην 
Εκκλησία, λόγω απουσίας της Νεολαίας από το Σώμα Κυρίου, τάση που αν 
συνεχιστεί θα ευλογούμε άδεια στασίδια γιατί δεν είμαστε φως! Χαρακτηριστικά ο 
π. Νεκτάριος είπε πως οφείλουμε να βιώνουμε την πίστη μας και όχι να 
θρησκεύουμε φαινομενικά σαν γονείς και μεγαλύτερη γενιά, ενώ ζούμε μακριά από 
το φαινόμενο Χριστός, υποκριτικά όμως κοπτόμαστε για την χριστιανική τάξη και 
ζωή στην Οικογένεια! Εδώ παρουσίασε πολλά παραδείγματα από την προσωπική 
του εμπειρία διανθίζοντάς τα με τη χάρη που έχει η Ιερά Εξομολόγηση και το 
Πετραχήλι.

Και τέλος, έκανε λόγο για τον τρίτο ομόκεντρο κύκλο· της σημερινής κοινωνίας 
μας που τον απαρτίζουν όσοι νέοι μας είναι αδιάφοροι ή εχθρικά διακείμενοι προς 
την Εκκλησία. Τόνισε ότι επιβάλλεται να τους πλησιάσουμε καταρχήν με επιείκεια, 
αγάπη και γλυκύτητα και κατόπιν να τους αντιμετωπίσουμε όχι υπαλληλικά, ούτε 
εισαγγελικά, αλλά θυσιαστικά ως σκαπανείς του Ευαγγελίου!

Προχωρώντας προς τον επίλογό του με μεγάλη συγκίνηση ζήτησε από τους 
αδελφούς μας Κληρικούς:

α) Να έχουν γερά πόδια, να γίνουν ζηλωτές, μη κρατώντας κεραυνούς, αλλά 
έχοντας θυσιαστικό φρόνημα. Απαιτείται να εργαστούμε για χρόνο πολύ και 
κυρίως να κατανοήσουμε ότι για τούτο η Εκκλησία οφείλει να διαθέσει την όλη 
της υπόσταση και χρόνο, αλλά και να επενδύσει όλες αυτές τις πρωτοβουλίες και 
με χρήμα!

β) Ευλογημένοι τρόποι προσέγγισης είναι οι Κατασκηνώσεις, με σύγχρονες 
αντιλήψεις που θα “πατάνε” στο σήμερα. Η μουσική με λόγια Χριστιανικά με 
κοινωνικό ενδιαφέρον που να αναπτύσσουν και να περνούν τα μηνύματα της 
Εκκλησίας με σύγχρονες μορφές αντιμετώπισης πραγμάτων και με ρυθμούς 
αποδεκτούς από τη νεολαία. Εδώ έκανε λόγο για μεθόδους πλημμυρισμένες με 
χαρίσματα που θα μιλάνε για Χριστό, αλλά με σύγχρονο τρόπο. Ξεχωριστή θέσει 
έχουν οι αθλητικές ομάδες με χριστιανόπουλα που θα ασχολούνται με ποδόσφαιρο, 
θέατρο, μπάσκετ, βόλεϊ, με διοργάνωση φεστιβάλ νεολαίας, με εκδρομές και άλλα 
ομόκεντρα μέσα εκδηλώσεων. Εδώ έκανε λόγο για Εκκλησιαστικές καφετέριες που 
θα διαθέτουν και Παρεκκλήσια ακόμα! Μίλησε για ίντερνετ, συναυλίες, 
γυμναστήρια, νεανικά ραδιόφωνα, σύγχρονα νεανικά περιοδικά, κέντρα 



αποτοξίνωσης Εκκλησιαστικά και τέλος για ενίσχυση του Μοναχισμού σε μιά άφιλη 
και φαινομενικά αντιχριστιανική και άθεη Κοινωνία!!!

Η γλώσσα του ομιλητού γλαφυρή, τα μηνύματά του ξεκάθαρα, χωρίς αστερίσκους, 
οι στόχοι πασιφανείς και κυρίως ο Εκκλησιαστικός του λόγος μετρημένος, 
παραδοσιακός, αλλά και σύγχρονος, έντονα σύγχρονος!

Κατόπιν επακολούθησε αρκετά καλή συζήτηση, με ερωτήσεις από Κληρικούς της 
Ιεράς Μητροπόλεως που απευθύνθηκαν στον ομιλητή και περί τις 12:30 το 
μεσημέρι απεχώρησε ο π. Νεκτάριος με την τριμελή Συνοδεία του: τους Αδελφούς 
της Ανδρώας Μονής του Ιωακείμ και Χριστόδουλο και τον Πολιτικό Μηχανικό και 
μετέχοντα σε Τεχνικές Υπηρεσίες, φίλο της Μονής κ. Άγγελο…

Εν συνεχεία συζητήθηκαν πολλά τρέχοντα Διοικητικά και Πνευματικά θέματα, με 
εισηγητή τον Σεβασμιώτατο, ο οποίος έδωσε απαντήσεις και σε θέματα που 
έθεσαν οι Σύνεδροι.

Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες 
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